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令和２年 第１１回宮崎市教育委員会定例会議録

１ 日 時 令和２年１０月２３日（金） １３：４０～１５：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

西田教育長、 門代表教育委員、柳田委員、片山委員

【事務局】

迫田教育局長

（企画総務課) 川辺課長、井上補佐、河野室長、竹下係長、

鬼束主任主事、三角主任主事、河野主事

（学校施設課）野口課長

（学校教育課）牧野課長、小川補佐、川平補佐、岩切主幹、

島崎指導主事

（教育情報研修センター）冨田所長、黒木次長

（生涯学習課）中野課長、鳥枝補佐

（保健給食課）大賀課長、松崎補佐

（文化財課） 白坂課長、川﨑補佐

４ 報 告

番号 件名 説明者

報告第３４号
令和２年第６回宮崎市議会臨時会（１０月）の報

告について
教育局長

報告第３５号
令和２年度第２回宮崎市いじめ防止対策委員会の

報告について
学校教育課長

報告第３６号 事故等の報告について 学校教育課長

報告第３７号
令和２年度第１回宮崎市文化財審議会の報告につ

いて
文化財課長
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西田教育長 それでは定刻になりましたので、ただ今から、第１１回教育

委員会定例会を開会いたします。

なお、本日は、畠山教育委員が欠席となっております。

本日の傍聴者はおりません。

まず、１０月２日付けで片山委員が教育委員に任命されまし

た。

本日の会議から、片山教育委員が新たに加わりましたので、

どうぞよろしくお願いいたします。

それでは、早速ですが、片山委員から一言ごあいさつをお願

いいたします。

片山教育委員 皆さんこんにちは。１０月２日付けで宮崎市教育委員に就任し

ました片山今日子と申します。保護者の一人として子どもの育ち

を見守ったり、未来に繋げていけるように全力で取り組みたいと

思っております。初めてのことでご支援いただくことが多々ある

かとは思いますが、ご指導とご支援よろしくお願いいたします。

西田教育長 ありがとうございました。新しい教育委員をお迎えしまして、

これまで同様に教育委員の皆様と共に、これからの未来を担う「み

やざきっ子」の育成のため、より一層円滑な教育行政の運営を行

っていきたいと考えております。どうぞよろしくお願いします。

それでは、会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の

会議録の署名人は、私西田と、 門代表教育委員を指名させて

いただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをお開きくだ

さい。

「（１）教育長報告」、「（２）委員報告」ですが、記載のとおり

です。

また、「（３）教育局長報告」ですが、「令和２年第６回宮崎市議

会臨時会」の報告は、後ほど議事の報告の中でお願いします。

続きまして、「（４）各課行事報告等」はこちらに記載のとおり

ですが、「①学校教育課」行事の「令和２年度第２回宮崎市いじめ

防止対策委員会」と、「③文化財課」行事の「令和２年度第１回宮

崎市文化財審議会」については、後ほど議事の報告の中でお願い

します。

これまでの報告に対する質問や、各行事に参加された委員の方

でお気づきになった点やこれからの課題、また感想等ありました

ら、お願いいたします。

委員 なし。

西田教育長 それでは、ないようですので、「４ 議事」に入らせていただき

ます。３ページをご覧ください。本日、議案はございません。報

告が４件です。

はじめに、報告第３４号「令和２年第６回宮崎市議会臨時会（１

０月）の報告について」、事務局から説明をお願いします。

迫田教育局長 令和２年第６回宮崎市議会臨時会について報告します。

資料４ページをご覧ください。まず、会期につきましては、１

０月１日木曜日に開催され、継続審査となっておりました議案に

対する議決が行われました。

教育委員会関連の議案としては、「議案第１２０号令和元年度宮

崎市一般会計歳入歳出決算の認定について」の１件があり、賛成
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多数で認定されております。

最後に、決算の認定にあたり、決算審査特別委員会委員長より、

意見・要望がありましたので、教育委員会関連のみ抜粋してご説

明いたします。「生目の杜遊古館展示スペース整備事業」につきま

して、「本事業は、歴史資料館の再配置計画に基づき、みやざき歴

史文化館の収蔵以外の機能を生目の杜遊古館に統合するため、平

成２９年度の基本設計及び実施設計、平成３０年度の施設改修工

事に引き続き、展示製作を実施したものであります。文化的に大

変価値のある施設でありますので、当局においては、音声システ

ム等による展示物のガイドの充実を図り、また、展示物を説明し

ながら案内する市民参加型のツアーを企画するなど、大人から子

供まで多くの利用者が訪れるような取組について検討されたい。」

という意見・要望がございました。報告は以上です。

西田教育長 ただいま説明のありました、報告第３４号について、ご質問は

ございませんか。

門代表教育委員 質問ではないのですが、この意見要望にありました「市民参加

型のツアーを企画するなど、大人から子供まで多くの利用者が訪

れるような取組について検討されたい。」という部分を聞いて思っ

たことがあります。宮崎市教育大綱や第二次宮崎市教育ビジョン

にも、『宮崎で育ち、学ぶことを通して、郷土に誇りと愛着をもつ

感性豊かな「みやざきっ子」の育成』というのが最初の方に掲げ

られています。この生目の杜遊古館の取組というのは、宮崎市が

掲げる教育の根幹に繋がるような取組になっていくのではないか

と期待しています。

白坂文化財課長 生目の杜遊古館に関しましては、現在、指定管理者制度によっ

て宮崎文化振興協会が管理をしていますが、市の教育委員会の職

員の手作りの展示も行っています。今後も、子どもたちも体験で

きるようなイベント等も企画しながら、多くの方々に訪れていた

だけるような場所にしていきたいと思っています。皆様も何か良

いアイデアなどがありましたら、是非、伝えていただければと考

えています。よろしくお願いいたします。

西田教育長 ありがとうございました。

他にご質問等ありませんか。

委員 なし。

西田教育長 他にないようでしたら、次に、報告第３５号「令和２年度第２

回宮崎市いじめ防止対策委員会の報告について」と、報告第３６

号「事故等の報告について」ですが、こちらについては、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項により、非公

開としたいと思いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 それでは、これより非公開といたします。

西田教育長 それでは、ここで非公開を解除いたします。

続きまして、報告第３７号「令和２年度第１回宮崎市文化財審

議会の報告について」、事務局から説明をお願いします。

白坂文化財課長 報告第３７号「令和２年度第１回宮崎市文化財審議会の報告に

ついて」説明します

８ページをご覧ください。令和２年１０月６日火曜日、宮崎市

生目の杜遊古館の交流室において、西田教育長にご出会いただき、



- 4 -

委員１２名中１１名の出席で本審議会を開催いたしました。会に

先立ち西田教育長から出席委員に対して、委嘱状を交付していた

だきました。委員の名簿については、別紙２をご覧ください。

次に、会議の内容について説明します。まず最初に、「大光寺文

書」の文化財指定について、教育委員会からの諮問を受けて審議

をしました。「大光寺文書」は、佐土原町上田島にあります禅宗寺

院である大光寺に残る古文書です。この文書については、文化財

課におきまして、平成２８年度から基礎調査を実施し、調査報告

をまとめていたところです。今回、歴史を専門とする２名の委員

の方々から専門的な所見が出されましたことから、文化財指定に

ついて審議を行いました。審議の結果、「大光寺文書」は、良好な

保存状態にあり、地方寺院に中世から近世・近代にかけて、まと

まった形で文書が残ることは極めて稀で貴重との理由から、宮崎

市指定有形文化財として指定すべきとの方針が出されました。今

後についてですが、この方針を受け、所有者である大光寺に了解

を求めて、合意を得たところです。現在、事務手続きを進めてお

り、１１月の定例会に文化財指定の議案を上程する予定としてい

ます。

また、審議会終了後は、９月１９日にリニューアルオープンし

た生目の杜遊古館新展示室について審議会委員の皆様に視察して

いただきました。報告は以上です。

西田教育長 ただいま説明のありました、報告第３７号について、ご質問は

ございませんか。

委員 なし。

西田教育長 次に、会次第「５ その他」に移らせていただきます。委員の

皆さまから、情報提供等がありましたら、お願いいたします。

委員 なし。

西田教育長 他にないようでしたら、事務局から「令和２年第７回宮崎市議

会臨時会について」説明をお願いします。

迫田教育局長 １０月２０日火曜日に「令和２年第７回宮崎市議会臨時会」が

開かれました。

議案としましては、「日米共同訓練に参加する米軍人の新田原基

地内の宿泊を求める意見書」の提出がございました。内容として

は３点あります。１点目が米軍人の宿泊は新田原基地内の宿泊施

設を利用すること、２点目が市内のホテルに宿泊の場合、宿泊施

設からの外出については慎むこと、新田原基地についても同様で、

宿泊施設からは外出は慎むこと、３点目が新型コロナウイルス感

染症の感染防止のため、万全な対策を講じることという意見書を

提出する議案でした。提出先につきましては、衆議院議長、参議

院議長、内閣総理大臣、外務大臣、防衛大臣、内閣官房長官宛て

でございました。議決は、全会一致で決議され、同日に意見書を

提出したものでございます。今回は急遽議会が開かれましたので

報告をさていただきました。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、次に、会次第「６ 次回教育委員会につい

て」、事務局から説明をお願いします。

川辺企画総務課長 次回の定例会は、令和２年１１月１８日（水）、１３時４０分か
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ら、生目の杜遊古館において、開催したいと考えております。ご

出席のほうをよろしくお願いいたします。

西田教育長 ただ今説明のありました日時で、委員会を開催いたしますので、

よろしくお願いいたします。

委員 了承。

西田教育長 続きまして、会次第「７ 行事予定」について、事務局から説

明をお願いします。

川辺企画総務課長 （ 行事予定 ）

西田教育長 以上をもちまして、第１１回定例会を終了します。


